

我市下发《关于做好2021年防汛期间食品安全监管工作的紧急通知》

# 全力保障防汛期间食安

**本报讯**（记者 张刚 刘地委 通讯员 陈贯宇）近期，我市连续发生强降雨，各地均出现不同程度的汛情。7月21日，许昌市政府食安办下发《关于做好2021年防汛期间食品安全监管工作的紧急通知》（以下简称《通知》），对各地及相关部门做好防汛期间食品安全监管工作，切实保障汛期群众饮食安全进行部署。

加强领导，落实监管责任。《通知》要求，各地及相关部门要把汛期食品安全监管作为当前的重点工作，进一步加强组织领导，认真分析研究汛期形势，针对监管工作中存在的薄弱环节，制定行之有效的实施方案，做到任务明确、责任落实、措施到位。

重点排查，确保食品安全。针对强降雨天气食物易霉烂变质的特点，各地

及相关部门要加大食品安全监管力度。

市场监管部门要以米、面、油、蔬菜、肉制品等为汛期食品安全排查重点内容；以农产品批发市场、商场超市、城乡接合部、农村等为重点区域；以食物生产流通为关键环节，加强对辖区食品生产经营单位、餐饮服务单位监督检查和食品快检工作，严防使用被洪水浸泡污染发霉变质食品进行再加工现象发生，避免因卫生条件差、交叉污染或原料储存加工不当和食品霉变等因素发生群体性食物中毒事件。要切实规范食品生产经营行为，严厉打击制售假劣食品违法行为，及时发现和消除食品安全隐患。

要加强饮用水水源监测及公共场所的消杀工作，切实保护好人民群众的饮水安全。

强化值守，做好应急处置。各地及相关部门要进一步完善应急预案，强化食品安全突发事件应急处置管理，确保反应迅速及时、处置科学得当。同时，要加强汛期应急值守，坚持领导带班及24小时值班制度，确保通信畅通。发现汛情或重大食品安全等事件，“第一时间”按程序上报并处置。

加强宣传，增强安全意识。各地及相关部门要进一步督促食品生产经营者落实主体责任，对不符合安全标准的食品一律下架、销毁，不得使用和销售。同时，充分利用报纸、电视及新媒体等各种宣传媒介对广大群众进行汛期食品安全知识宣传，提醒大家提高食品鉴别能力，不食用腐烂变质、受污染或其他不合格的食物，提高食品安全自我防护能力。

## 魏都区政府食安办

# 开展餐饮行业食品安全隐患排查整治行动

**本报讯**（记者 刘地委 通讯员 代国强）近日，魏都区政府食安办下发《关于开展餐饮行业食品安全隐患大排查大整治的通知》，自即日起在全区餐饮行业开展为期3个月的食品安全隐患大排查大整治行动。

本次行动以提供餐饮服务的托管机构、学校食堂及学校周边餐饮单位、养老和救助机构食堂、医院食堂、宴席承办单位等为重点整治对象；重点整治食品经

营许可情况、从业人员健康等食品安全制度落实情况食品原材料进货查验和索票索证及食品贮存情况、加工场所及加工制作过程管控情况、餐饮用具及清洗消毒和保洁情况等。如发现证照不齐全者，责令其停止餐饮服务行为，并对其从严、从重、从快处理。

区政府食安办要求相关成员单位充分认识此次排查工作的重要意义，制定辖区食品安全排查工作的具体实施计

划，有针对性地开展排查工作。同时，根据报送食品工作信息的有关要求，及时上报食品安全排查动态信息，加强部门间的沟通，确保排查工作取得实效。

据悉，此次行动旨在贯彻落实近期省、市、区安全生产有关会议精神和魏都区政府《关于切实加强校外培训机构和民办幼儿园安全工作的紧急通知》要求，切实做好餐饮行业食品安全工作，预防食品安全事故发生。

## 建安区市场监管局

# 快检保障养老机构老人饮食安全

**本报讯**（记者 刘地委 通讯员 胡新峰 李广霞 文/图）7月12日，建安区市场监管局开展了“关心关爱老人饮食安全，食品快检走进敬老院”活动。

当天，该局相关负责人带领食品安全检测专业技术人员，先后来到陈曹乡舒心苑老年公寓和小召乡中心敬老院，为老人提供食品安全快检服务。

当天，该局共抽检食品及食用农产品16批次，检测结果全部合格。此外，快检组还查看了养老机构证照是否齐全；查阅了食品安全管理制度；实地察看了库存食品、原料质量是否符合食品安全标准，并针对发现的食品留样记录、餐具消毒记录不规范等问题提出整改意见。

该局相关负责人表示，下一步会定期开展敬老院食堂的食品安全专项检查活动，加强从业人员食品安全法律知识培训，督促建立完善的安全管理制度。



工作人员对食材进行快检。

## 襄城县市场监管局

# 开展餐饮业食安及病媒防治专项培训

**本报讯**（记者 刘地委）近日，襄城县市场监管局组织开展餐饮从业人员夏季食品安全及病媒防治专项培训。

本次培训涉及夏季食品存放特点，蚊虫鼠蝇等病媒生物防治要求，以及凉菜、烧烤等夏季热销食品相关要求，主要内容包括《食品安全法》《河南省食品

安全条例》《餐饮服务食品安全监督管理办法》《餐饮服务许可管理办法》等。

培训结合重大食品安全事故案例，就食品安全相关法律法规、规章及餐饮服务食品安全操作规范等进行讲解，对夏季病媒生物防治提出要求；就从业人员卫生要求和禁止行为、食品原料采购

索证索票和台账的建立、餐（饮）具消毒、留样制度，食物中毒防控等食品安全相关知识进行系统解析。

下一步，该局将对餐饮单位开展专项检查，对落实主体责任不到位的餐饮单位责令整改，从严处理，切实保障广大群众“舌尖上的安全”。



# 食安许昌

同创国家食品安全城市  
共享绿色和谐魅力许昌

——主办单位——

许昌市政府食品安全委员会办公室



河南保元堂药业有限公司

——协办——

精诚至善 健康使者

食品安全投诉举报电话

12315



扫描二维码关注微信号

鄢陵县市场监管局  
加强依法行政培训  
提高综合执法水平

**本报讯**（记者 刘地委 通讯员 程龙）7月7日，鄢陵县市场监管局举办依法行政培训会和行政执法案卷评查活动，旨在进一步提升市场监管执法人员综合素质和业务能力，规范行政处罚程序，切实解决市场监管执法办案中的具体问题。各办案机构业务骨干40余人参加培训。

在开班仪式上，该局相关负责人就培训会的目的和意义进行说明，并对近年来案件办理过程中存在的问题进行了梳理，要求参训人员要以此次培训为契机，牢固树立法治思维、增强法治意识，进一步熟练掌握和运用市场监督管理相关法律法规及业务技能，不断提高依法行政能力和执法办案水平，推动全县市场监督管理工作迈上新台阶。

培训会上，法规股、执法稽查和案件管理股相关负责人分别就执法风险防范、案卷评查标准、新行政处罚法、办理执法稽查案件过程中应注意的问题进行讲解。

培训紧贴市场监督管理执法实际，内容丰富，形式多样，具有较强的针对性和操作性。

培训会结束后，该局进行了行政执法案卷评查活动，采取抽取案卷、随机分组、交叉评查、现场反馈的方式，抽取了2020年1月1日至2021年6月30日期间办结的一般程序行政处罚案卷，参与集中评查。案卷评查主要围绕执法主体、认定事实、证据、程序、适用法律、立卷归档等方面，对行政处罚案件进行交流学习，对发现的问题及时反馈整改。通过案卷评查活动，该局执法人员补短板、强弱项，进一步提高了市场监管综合行政执法水平。